

最高元首首相為主賓 全國達雅節慶典巫舉行

【古晉16日訊】全國性達雅節門戶開放慶祝盛典，將在6月初於砂朥越州的詩巫舉行。最高元首屆時將是慶祝活動的主賓。

去年全國性達雅節門戶開放是在古晉的民事中心舉行，成功吸引約5萬人前來參加，所以預期今年的目標人數也能達到5萬人左右。

該項由文化、藝術及旅遊部及砂朥越州政府聯合舉辦的慶祝活動，原是在6月1日舉行，但是因為當天也是最高元首誕辰，所以再度展延至6月8日在古晉的中央廣場舉行。

唯在本月初砂州內閣會議，一致決定將慶祝活動轉移至詩巫的詩巫廣場舉行，唯日期尚未確定，但極有可能會繼續選擇在6月8日舉行。

今年中央政府將舉辦5項全國性節日慶祝活動，分別是在詩巫舉行的6月8日達雅節、沙巴哥打京那峇魯舉行的6月15日丰收節、森美蘭舉行的11月4日屠妖節、吉打舉行的12月14日開齋節及馬六甲舉行的12月28日聖誕節。

舉辦全國性節日門戶開放目的，是向外國旅客展現大馬獨有的種族和諧，而且也證明大馬是熱愛和平，絕對讓旅客安心旅遊的國家。

促進國民團結及禮讓精神，向來是政府當局首要的宗旨，所以通過這項各種族共同慶祝，將能夠進一步加強彼此間的密切聯繫。

根據當局的計劃，所邀請的主賓除了最高元首及元首后，尚有砂州元首及元后、首相伉儷、副首相伉儷、砂州首席部長伉儷、中央及州內閣成員、外國貴賓等。

當局也希望能邀請鄰國領袖參加，例如汶萊及印尼等。



詩巫佛聖路鳳凰山二霸王公廟為慶祝二霸王公千秋聖誕，於前晚假該廟舉行慶祝會。來自砂州各省份及西馬的善男信女皆出席是項慶祝會。由二霸王公廟團呈獻的二十四節令鼓。



出席者一瞥。右四為該廟名譽主席甲必丹黃梅旋。



目前詩巫白鶴健身學會的會員表演白鶴拳及大刀，公眾對他精湛的表演深表讚賞。他將於下星期前在加拿大抵達詩巫的羅仁在慶祝會上。

砂佛青巫講座會 周五何乃健主講

【詩巫16日訊】馬佛青砂聯委會將於4月19日(星期五)晚上7時，假金地酒店舉辦「一顆粟中藏世界」佛學講座會，並邀請何乃健碩士主講。

依基因理論，人體細胞乃由一層薄薄細胞膜包裹，內含細胞質與細胞核。核內有染色體與核仁，染色體是由脫氧核糖核酸及蛋白質所形成。脫氧核糖核酸是記錄生命之遺傳訊息，而遺傳的基本單位就是基因。基因則是以4種成基即A、T、G及C組成密碼來儲存。日本筑波大學的村上雄教授說，若把地球60億人口的脫氧核糖核酸全部集中，大約只有1顆粟的重量而已。

一個生物本體的每個細胞，皆擁有完全相同的遺傳訊息。然而，人的心念却影響基因的操作與表達，也印證了佛說所言，「萬法一切唯心所造之真諦」。

該項淺析基因內涵的講座會，歡迎各界人士出席聆聽，入場免費。欲知詳情可聯絡劉素燕，電話：012-8809113或沈寶俊，電話：012-8812583查詢。

郭東坡率團訪晉 促進馬中交流

【古晉16日訊】中國海外交流協會代表團，在中國海外交流協會常務副會長郭東坡的帶領下，於今晚抵達古晉進行訪問。

代表團在古晉逗留期間，將與本地的華商工商機構、華總等代表進行交流。代表團將於明日前往古晉中華工商會及華總拜訪。

這支代表團一共有8人，除了團長郭東坡之外，團員分別有廣西壯族自治區人民政府副主席張文學、交流協會文宣部主任劉輝、交流協會經科部主任吳洪萍、交流協會聯絡部主任熊昌良、廣西海外交流協會會長李漢金、海外交流協會調研員兼副處長陳強及交流協會副處長張龍忠。

代表團團長郭東坡亦是中國國務院僑務辦公室主任，他生於1937年8月，為江蘇江都人。他在1960年5月加入中國共產黨。1963年畢業於北京對外貿易學院國際貿易系(現暨大)，同年8月留校工作。

1972年起，歷任中國國際貿易促進會副處長、印刷廠黨支部書記兼副廠長，中國國際貿易促進委員會副會長兼機關黨委書記，中國國際商會副會長。

郭東坡從1990至1995年任新華社澳門分社社長。1990年6月任澳門基本法起草委員會委員和副主任委員。1995年起任中國國際貿易促進會會長、國際商會會長。

他在1996年1月當選為第二屆中國貿促會會長，同年2月起任海峽兩岸經貿調委會會長。1996年3月至1998年4月任中國國際經濟貿易仲裁委員會主任。1997年8月被任命為僑務辦公室主任。



中國國務院僑務辦公室主任郭東坡(左)在中國一項國際性會議的晚宴上與常青集團董事主席丹斯里張曉輝相見歡。

新世纪新機遇

這位中國主管僑務工作的最高官員在接受中國新聞記者採訪時形容新世纪僑務工作的責任是「繼往開來，再譜新篇」，因為新世纪帶給中國新機遇，也使中國僑務工作有了更加廣闊的舞台。

令這位作風務實的僑務高官充滿信心的是：新世纪僑務工作面臨著比較好的國際和國內環境。

郭東坡說，中國的國際地位和在世界事務中的影響力大大增強，中國與各國的關係穩定並不斷發展，特別是與發展中國家的團結合作進一步加強，與周邊國家的睦鄰友好關係更加鞏固，使新世纪初期的僑務工作處於一個比較好的國際環境。

更好的環境更闊的舞台

與此同時，郭東坡強調，从新世纪開始，中國進入加快推進現代化建設的新的發展階段，僑務工作為經濟建設服務的任

務更艱巨，對僑務服務的水平要求更高，也為僑務工作提供了更加寬廣的活動舞台。

曾經長期從事經濟工作的郭東坡認為，促進改革開放和科技進步不僅可以發揮僑務工作的獨特優勢，而且是僑務工作為中國經濟建設服務的主要任務。圍繞科教興國、西部大開發等戰略的實施，中國僑務工作大有可為。

作為僑務高官，郭東坡一貫注重到基層調研，他指出，最大限度地凝聚僑務工作力量，切實發揮僑務系統的整体效能，是開創新世纪僑務工作新局面的一个重要問題。他認為如何把各級、各地僑辦的局部力量、局部優勢，凝聚成具有縱向和橫向聯繫的整体力量、整体優勢，是一個重要課題。

郭東坡還表示，要努力建設一支「廉潔、勤政、務實、高效」的僑務幹部隊伍，稱之為推進新世纪僑務工作的關鍵性問題。

拉讓江王氏輔助金 下月10截止申請

【詩巫16日訊】拉讓江王氏公會大學補助金，將在即日起接受申請。

是項大學補助金將在5月10日截止。凡是王氏公會會員子女都可向該會主席王啟真索取申請表格。

有意者可撥電話：084-322978或019-8862734。申請者必須準備操作行證件、大學入學准證、大馬高級學校文憑。已在大學就讀的學生須呈上大學考試成績。

巫書業文具組團遊新馬泰 下月31截止報名

【詩巫16日訊】詩巫書業文具公會將於7月20日至27日，組4天3夜新加坡處女星號郵輪之旅。

同時，也於7月25日參觀由新加坡文具公會主辦文具與辦公用品展。藉此機會增進東馬與新加坡同業之間的合作與聯繫。

團費普通票為2千120元；至於老人票為2千元，未包括浮羅交怡、普吉島、新加坡、聖陶沙島觀光費。護照有效期6個月以上，彩色照片2張，報名費為500元(一旦報名，將不得退還)。

有關報名截止日期為5月31日。有意者可向以下負責人報名：

三聯書店，劉恭南，電話：084-336127

新光明貿易，江宗盛，電話：084-323709

中華書局，黃孫隆，電話：084-325299

行程如下：
7月20日 詩巫-古晉-新山
7月21日 新山-新加坡-郵輪(下午)
7月21日至24日 開始4天3夜處女星號郵輪之旅，途經浮羅交怡、普吉島等地
7月24日-晚上返回新加坡
7月25日-參觀新加坡文具與辦公用品展
7月26日-參觀新加坡景點(自由活動)
7月27日-回程由新加坡乘馬航巴士直上南山機場，飛古晉-轉回詩巫。

巫商會董事培訓課程 29日截止報名

【詩巫16日訊】詩巫中華工商總會訂於5月4日至8日(星期六至星期三)早上7時45分至晚上9時，假晶木酒店主辦以華語為媒介之董事培訓課程。另外，該會為迎合部分會員的要求，讓不諳華語者亦有機會參與，將於5月18日至19日(星期六及星期日)，按報名人數另行安排以英語為媒介之董事培訓課程。

基於非掛牌有限公司董事人數眾多，同時為了節省商家時間，原為一天半的課程改為全天制。是項培訓課程將分華語5天及英語2天進行，每名董事只須參加其中一天的課程。主辦當局將按報名先後秩序，安排分階段進行培訓。

該會已獲得馬來西亞公司註冊局的批准，直接與公司註冊局聯合辦妥該項課程。該項課程公開讓會員及商家報名參加，會員報名費為350元，而非會員則是360元。報名費須連同報名表一同繳交，報名截止日期為本月29日下午4時，逾期恕不受理。

馬來西亞公司註冊局鼓勵所有非掛牌有限公司董事參加董事培訓課程，以兩年為限，藉以提高董事對公司法令的了解與企業管理知識。這是繼掛牌公司董事後，公司註冊局將董事培訓課程推廣至非掛牌公司的董事。

董事培訓課程內容分6個單元，註冊局官員將嚴格規定每名參加者須全數出席每一單元課程，否則，即使已繳付費用，也將因缺席任何一單元而無法領取「董事證書」。

該會會長拿督張壯國吁請全體非掛牌有限公司董事把握機會，踴躍報名參加。

有意參加者請聯絡詩巫中華工商總會辦事處，電話：084-326959或317831，傳真：084-325112。

競選國民黨主席? 威廉瑪旺今表態

【古晉16日訊】國民黨副主席拿督威廉瑪旺將於明日對其是否競選主席職位作出表態及答覆。

威廉瑪旺是今日在出席國家汽車工業經銷私人有限公司移交巨獎予國民黨青年團舉行的慈善高爾夫球賽後，接受記者的訪問時，如是指出。

報界是針對傳聞有人資助他競選黨主席職位提出問題，並且詢問他是否會競選在明年舉行黨選的主席職位。

威廉瑪旺則表示，他將會在明日在他的辦公室召開的記者招待會上作出答覆。

“有甚么問題你們就先問吧，我回去想想，明天再答覆你們。”

威廉瑪旺曾於日前表示將全力支持該黨主席拿督黃金明的領導，所以只要後者在位之一日，他便不會挑戰黨主席一職。

他說，現任黨主席黃金明對國民黨有巨大的貢獻，而且他(黃金明)也已表明欲繼續領導該黨，所以他願意給予全力支持，不會在黨主席的任期內作出挑戰。

他當時指出，黃金明的身體仍很健壯，而且仍有能力領導國民黨，至於他何時卸去黨主席職位，應順其自然，任何人不能為了急於更上一層樓，而採取逼迫的手段來奪權。

威廉瑪旺也強調，該黨並不能開黨主席被挑戰的先例，因為這會引起黨員們為了爭權而互相攻訐，結果導致該黨的力量被削弱。該黨任何人若欲更上一層樓，都必須依照程序來漸進，而不能因為沒有耐心，而破壞該黨的領導陣線。